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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA - ATA 

Em 5 de Dezembro de 2019 

 

Às 18:00 horas do dia 05 de dezembro de 2019, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São 
Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, 
realizou-se a 1ª Sessão Extraordinária, presidida pelo Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO e 
secretariada pelo Vereador EDVALDO BERTIPAGLIA, havendo quórum regimental com a 
presença de 12 Vereadores: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS 
PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO 
BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, 
LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, 
SILENE SILVANA CARVALINI. 

A Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Regime de Urgência Especial, nos 
termos do art. 133, II, do Regimento Interno, ao Projeto de Lei Complementar Substitutivo 
nº 1/2019 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe sobre a revisão do valor de lotes urbanos dos 
loteamentos que especifica para fins de lançamento do IPTU, e dá outras providências; 
Projeto de Lei Complementar Substitutivo nº 2/2019 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Dispõe 
sobre a revisão do valor de lotes urbanos do loteamento que especifica para fins de 
lançamento do IPTU, e dá outras providências. 

Votação dos Requerimentos: APROVADOS (unanimidade). 

Passam os referidos projetos a terem preferência sobre todas as demais matérias da Ordem 
do Dia, nos termos do Art. 134, parágrafo único, do Regimento Interno. 

 

ORDEM DO DIA 

 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR SUBSTITUTIVO Nº 1/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - 
Dispõe sobre a revisão do valor de lotes urbanos dos loteamentos que especifica para fins de 
lançamento do IPTU, e dá outras providências. 

Discussão (bloco): ARTHUR MACHADO SPINDOLA. 

Votação (bloco): APROVADO (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, CÉLIO 
MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE 
SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 
CHIAPARINE, SILENE SILVANA CARVALINI / contrários: ALEXANDRE CARLOS 
PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, RICARDO LONGATTI FRANÇA). 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR SUBSTITUTIVO Nº 2/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - 
Dispõe sobre a revisão do valor de lotes urbanos do loteamento que especifica para fins de 
lançamento do IPTU, e dá outras providências. 

Discussão (bloco): ARTHUR MACHADO SPINDOLA. 

Votação (bloco): APROVADO (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, CÉLIO 
MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE 
SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 
CHIAPARINE, SILENE SILVANA CARVALINI / contrários: ALEXANDRE CARLOS 
PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, RICARDO LONGATTI FRANÇA). 
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PROJETO DE LEI Nº 259/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza repasse de recursos 
financeiros, em favor das entidades que especifica, no corrente exercício, e dá outras 
providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado. 

Votação: APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI Nº 232/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Aprova o Orçamento do Município 
de Indaiatuba para o exercício de 2020 Colocado em discussão e votação, foi aprovado. 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 1 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal da Saúde). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 2 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal da Saúde). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 3 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal da Saúde). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 4 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal da Saúde). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 5 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (SAAE). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 6 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (SAAE). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 7 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (SAAE). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 8 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e 
Meio Ambiente). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 9 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e 
Meio Ambiente). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 10 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal de Serviços Urbanos e 
Meio Ambiente). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 11 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal de Assistência Social). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 12 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal de Assistência Social). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 13 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal de Assistência Social). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 14 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Secretaria Municipal de Assistência Social). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 15 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Conselho Tutelar). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 16 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Fundo Municipal de Proteção aos Animais). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 17 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Conselho Tutelar). 
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EMENDA MODIFICATIVA Nº 18 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Fundo Municipal de Proteção aos Animais). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Fundo Municipal de Proteção aos Animais). 

EMENDA MODIFICATIVA Nº 20 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Emenda 
modificativa ao Projeto de Lei nº 232/19 (Fundo Municipal de Proteção aos Animais). 

Discussão das emendas (bloco): RETIRADAS (unanimidade) as emendas 
modificativas nº 2 e 3. Oradores: RICARDO LONGATTI FRANÇA. 

Votação das emendas (bloco): REJEITADAS (favoráveis: ALEXANDRE CARLOS 
PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, RICARDO LONGATTI FRANÇA / 
contrários: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO 
BERTIPAGLIA, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO 
PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, SILENE SILVANA CARVALINI) as emendas 
modificativas nº 4, 8, 9, 11, 12, 13, 14, 16 e 17; APROVADAS (unanimidade) as 
emendas modificativas nº 1, 5, 6, 7, 10, 15, 18, 19 e 20. 

Discussão do projeto: LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA). 

Votação do projeto: APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI Nº 252/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Autoriza a transferência de 
recursos financeiros vinculados à Secretaria Municipal de Esportes em favor da entidade que 
especifica, no exercício de 2020, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, 
foi aprovado. 

Votação: APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 10/2019 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Reorganiza 
o Quadro de Pessoal e o Plano de Carreira da Guarda Civil de Indaiatuba, e dá outras 
providências. 

Votação: APROVADO (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE 
CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, 
EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, 
JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 
RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI). 

Com a palavra, o Sr. Presidente (HÉLIO ALVES RIBEIRO) cumprimentou e parabenizou os 
membros da Guarda Civil presentes no recinto. 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 12/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Altera 
dispositivos da Lei Complementar nº 47, de 20 de dezembro de 2018, e dá outras 
providências. 

Votação: APROVADO (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE 
CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, 
EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, 
JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 
RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI). 

Com a palavra, o Sr. Presidente (HÉLIO ALVES RIBEIRO) cumprimentou o Prefeito Municipal, 
Nilson Alcides Gaspar, por estar seguindo à risca o que tem sido tratado com os funcionários 
municipais. 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 9/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Acresce e altera 
dispositivos à Lei Complementar nº 51, de 20 de dezembro de 2018, que reorganiza a 
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estrutura administrativa e o quadro de pessoal da Fundação Indaiatubana de Educação e 
Cultura - Fiec, e dá outras providências. 

Votação: APROVADO (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE 
CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, 
EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, 
JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 
RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI). 

Com a palavra, o Sr. Presidente (HÉLIO ALVES RIBEIRO) convidou os interessados a 
participarem do Encontro de Integração, Ensino e Serviço do curso de Medicina Unimax, no 
dia 10 de dezembro, às 17h, no auditório da Unimax; teceu comentários sobre o horário de 
abertura da sessão solene, a ser realizada no dia 06 de dezembro de 2019. 

Nada mais havendo a se tratar, às 18:31, deu-se por encerrada a presente sessão e de tudo, 
para constar, foi lavrada a presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai pelo Sr. Presidente 
(HÉLIO ALVES RIBEIRO) e pelo 1º Secretário (EDVALDO BERTIPAGLIA) assinada. 

Câmara Municipal de Indaiatuba, aos 9 de dezembro de 2019, 189º de elevação à categoria 
de freguesia. 

  

HÉLIO ALVES RIBEIRO EDVALDO BERTIPAGLIA 

Presidente 1º Secretário 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA - TRANSCRIÇÃO 

Em 5 de Dezembro de 2019 

 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Boa noite a todos. Declaro aberta a 1ª Sessão 
Extraordinária, de 5/12/2019. Convocação realizada na 35ª Sessão Ordinária em 2 de 
dezembro de 2019 nos termos no art. 118, caput, do regimento interno. Passamos à Ordem 
do Dia. Temos dois requerimentos de urgência especial. Passo a palavra ao primeiro-
secretário. 

 

ORDEM DO DIA 

 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Um(F)... Requerimento: "A Mesa da Câmara 
Municipal vem, respeitosamente, requerer ao Plenário, nos termos do art. 133, I, alínea "a", 
do Regimento Interno, que o Projeto Lei Complementar Substitutivo nº 01/2019, de autoria do 
Executivo Municipal, tramite em regime de URGÊNCIA ESPECIAL. Sala das Sessões, 
5/12/2019", assinado pela Mesa da Câmara Municipal. 

Mais um requerimento do Projeto de Lei Complementar Substitutivo nº 2 de 2019, de autoria 
do Executivo Municipal, "Tramite em regime de URGÊNCIA ESPECIAL. Sala das Sessões, 
5/12/2019", assinado pela Mesa da Câmara Municipal. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os pedidos de regime de urgência estão em 
discussão. Estão em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 
manifestem. O pedido de regime de urgência foi aprovado. Com a palavra o primeiro-
secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: O Item 6 e 7. 

[falas sobrepostas] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Foi feito, uma votação... Não, dois pedidos de 
regime de urgência do Item 6 e 7 da pauta, que vão ser lidos, peço até que seja lido os dois. 

[falas sobrepostas] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Sim. Se o regime de urgência teria que ser três 
quintos. 

[falas sobrepostas] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não, o regime de urgência, não. É... 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Votação simples. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Substitutivo nº 1/2019 ao PL 256/2019, Executivo 
Municipal, "Dispõe sobre a revisão do valor dos lotes urbanos dos loteamentos que especifica 
para fins de lançamentos do IPTU, e dá outras providências". Primeira votação, três quintos. 
Substitutivo-- 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vamos fazer a leitura... Faça a leitura dos dois, 
tudo bem? 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Substitutivo nº 2/2019 ao PL 263/2019, Executivo 
Municipal, "Dispõe sobre a revisão do valor dos lotes urbanos do loteamento que especifica 
para fins de lançamento do IPTU, e dá outras providências". Primeira votação, três quintos. 
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Lido, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Votação única e de urgência. Os projetos estão 
em votação. Vereador... Você quer falar? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): É regime de urgência, não tem o que 
falar. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Regime de urgência. É. 

[falas sobrepostas] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Não, do projeto. O projeto está em discussão. 
Com a palavra o vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Boa noite a todos, boa noite Sr. Presidente, 
vereadores, imprensa, público aqui presente, agradecendo novamente a presença dos 
guardas aqui, é muito bom vê-los. É apenas para esclarecer essa votação em relação ao 
IPTU. Não vou me alongar, também não acho que devemos discutir sobre os méritos. É que 
existe uma posição da bancada de oposição desde o início do mandato de que nós 
entendemos que este aumento deveria ser feito de forma gradual para não onerar os 
contribuintes, principalmente a questão do Dimpe. E nós também entendemos a questão da 
prefeitura, é uma forma de base de cálculos deles, por isso essa divergência da votação. 
Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os projetos continuam em discussão. Os 
projetos estão em votação. Votação nominal três quintos. Vereador Cebolinha. Vereador 
Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Figura. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Favorável, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Contrário, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Contrário. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Contrário. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Dr. Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 
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SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Esse presidente também é favorável. O projeto 
foi aprovado com nove votos favoráveis e três votos... Os projetos foram aprovados com nove 
votos favoráveis e três votos contrários. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Dentro da Ordem do Dia. PL Nº 259/2019, Executivo 
Municipal, "Autoriza repasse de recursos financeiros, em favor das entidades que especifica, 
no corrente exercício, e dá outras providências". Votação simples. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão única. O projeto 
está em votação única. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 
manifestem. O projeto foi aprovado. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL Nº 232/2019, Executivo Municipal, "Aprova o 
Orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício de 2020". Segunda votação simples. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto tem emendas. Vereador Cebolinha, 
como faremos? 

[falas sobrepostas] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Ah, tem duas que vão ser retirados? 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Sim, sim. Tem dois pedidos de retirada porque 
já tinham sido pautados na outra sessão. 

VEREADOR LUIZ CARLOS DA SILVA: Vota em bloco. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Então, a gente pode votar em três blocos, né, 
a retirada... 

VEREADOR LUIZ CARLOS DA SILVA: Vota em dois blocos, pode ser? 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: O bloco de retiradas primeiro, depois 
aprovados e rejeitados. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Primeiro a retirada. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Está em discussão o pedido de retira das 
Emendas 2 e 3. Está em votação o pedido de retirada. Foi aprovado por unanimidade a 
retirada das Emendas 2 e 3. 

Com a palavra o primeiro-secretário para leitura das emendas. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO [00:06:44]: Quais serão lidas agora? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Serão lidas, em primeiro, as que 
serão rejeitadas. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Emenda 4, 8, 9, 11... 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Doze. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Doze. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Treze. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Treze. 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Quatorze. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Quatorze, 16 e 17. Faça a leitura, por gentileza, 
Sr. Secretário. 

[falas sobrepostas] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A Emenda 16 e 17. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Sim, perfeito. Sr. Presidente, se 
houver a deliberação, eu não vejo a necessidade de ser feita a leitura da emenda por emenda, 
eu entendo que pode ser deliberado, há um acordo de lideranças, no sentido de que essas 
emendas já estão tratadas, as quais serão rejeitadas e as quais serão aprovadas. Se não 
houver problema... 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): É consenso? Então, não se faz necessária a 
leitura das emendas. Só as enumere, por gentileza, as Emendas 4... como foi feito agora. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Só o número? 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Isso. 

VEREADOR LUIZ CARLOS DA SILVA: Faça só os números. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Serão votadas as emendas com os números que eu 
passo a citar na sequência. A Emenda Nº 4, Nº 8, Nº 9, Nº 11, Nº 12, Nº 13, Nº 14, Nº 16, Nº 
17. Só essas, presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As emendas citadas estão em discussão. 
Estão... Com a palavra o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite senhoras e senhores, Sr. 
Presidente, vereadores, Srta. Vereadora, Guarda que está aqui presente para ver a 
reestruturação merecida sendo votada, imprensa. De algumas dessas emendas que 
acabaram chegando no consenso que infelizmente não dá para passar, é óbvio, quando a 
gente apresenta uma emenda, é visando que ela seja aprovada, visando uma melhoraria no 
orçamento. O orçamento, a gente, obviamente, vai votar favorável ao orçamento, a não ser 
que tivesse uma situação calamitosa. É óbvio, tudo pode ser melhorado, essa é a intensão 
desse bloco da oposição. 

Dentro das emendas que vão ser negadas, tanto eu, quanto o líder de governo, a gente 
conversou bastante sobre a questão jurídica em cima delas. Existe o entendimento por parte 
do governo que algumas questões, principalmente em projetos sociais, como envolve o Bolsa, 
Passe, uma questão que já trago desde o começo do meu mandato, tentando ampliar esse 
recurso destinado aos jovens que fazem... aos jovens, às pessoas comuns que fazem 
faculdade, por ser um ano eleitoral o ano seguinte, e aí não poderia ter um aumento muito 
expressivo de um ano para o outro. 

Particularmente, eu entendo de uma forma, o jurídico da prefeitura entendo de outra. Se a 
emenda fosse aprovada, esse dinheiro ia ficar parado lá, porque não ser gasto, então, a gente 
não chegou em um consenso nessas questões. Mas em outras questões, a gente conseguiu 
convergir, e eu acho que é dessa forma que a gente tenha que construir a política local. É 
uma forma que a gente busca sempre o ideal, o melhor, nem sempre chega no que 
exatamente eu penso ser o melhor, mas gente, com certeza, constrói de uma forma ou de 
outra um município mais justo. Muito obrigado pela palavra. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As emendas continuam em discussão. As 
emendas estão em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 
manifestem. 

[falas sobrepostas] 
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SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As emendas foram rejeitadas com oito votos 
contrários. Com a palavra o primeiro-secretário para a leitura das emendas que serão 
aprovadas. Podemos fazer a leitura somente dos números, ou na íntegra? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Segue o mesmo critério, Sr. 
Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Mesmo critério. Ok. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Emendas que serão votadas em bloco. Nº 1, Nº 5, 
Nº 6, Nº 7, Nº 10, Nº 15, Nº 18... 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Dezoito? Dezoito já foi rejeitado. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Não, não. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Nº 19, Nº 20. Pronto. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As emendas estão em discussão. Com a 
palavra o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Novamente boa noite a todos. Até dar mais 
atenção à questão do que vai aprovado, que é muito importante para o município saber 
exatamente o que está sendo aprovado e quais são mudanças propostas que a gente 
conquistou para melhorar a nossa cidade de fato. 

Três emendas das que foram lidas consistem em uma movimentação interna do Saae de 
aproximadamente R$ 1 milhão, que vai melhorar a questão de combate a perdas. A gente 
sabe que o tratamento de água é fundamental, mas combater as perdas também é muito 
importante. A gente sabe que na média aí, em torno de 30%, 35% de toda a água tratada no 
nosso país é perdida no caminho até a casa das pessoas. Indaiatuba não está muito melhor 
do que a média, é óbvio, em estados que acabaram historicamente tendo um desenvolvimento 
mais posterior nesse sentido de infraestrutura, tem uma quantidade de perda maior do que o 
estado de São Paulo, mas eu acho que a gente tem que ser referência aqui. 

Então, eu tentei mover principalmente de duas dotações que aumentaram muito, que eram 
anteriormente R$ 23 milhões, e saltaram para R$ 35 milhões nesse orçamento, eu tirei dessa 
dotação para combate a perdas, porque eu acho que é prudente a gente investir nesse 
sentido, para baratear cada vez mais a água que chega na torneira do consumidor. 

Outra emenda que a gente apresentou aqui e vai passar é uma questão sobre a saúde, é a 
compra de equipamento permanente para a manutenção de Unidade Básica de Saúde. Acho 
que é fundamental a gente ampliar esse recurso, é uma verba aí de R$ 200 mil. O 
planejamento inicial não era tão grande, acredito que algumas dotações extras nesse sentido 
serão muito benéficas para o nosso município. E basicamente é isso que a gente vai conseguir 
aprovar. 

É claro, tem uma questão da causa animal junto no nosso bloco, que a gente trabalhou para 
ampliar ainda mais o Fundo de Proteção Animal. São várias pautas, tanto individuais quanto 
coletivas que a gente vem trabalhando na Câmara para conseguir trazer uma proporção 
melhor de qualidade de vida para o nosso cidadão. 

Agradeço o voto favorável do que foi possível convergir junto com a maioria do governo, e 
vamos para a frente. Obrigado pela atenção. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As emendas continuam em discussão. As 
emendas estão em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se 
manifestem. As emendas foram aprovadas. Entramos agora na discussão do projeto. O 
projeto está em... 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Peço palavra, Sr. Presidente. 
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SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Em discussão, com a palavra o vereador 
Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Sr. Presidente, Srs. Vereadores, 
Srta. Vereadora, eu quero, em primeiro lugar, agradecer a todos os Srs. Vereadores, a Srta. 
Vereadora, a todos que aqui estão pela dedicação e pelo estudo dessas questões. Às vezes 
as pessoas acham que a votação... "Ah, votou em dois minutos". Mas só hoje eu participei de 
três reuniões para a gente conversar e chegar, juntamente com todos os vereadores, a gente 
chegar a um denominador comum. 

E quero aqui destacar a maneira democrática que tudo isso foi feito. Nós tivemos 20 emendas 
apresentadas, duas foram retiradas, dessas duas, então, sobraram 18, e acabou-se 
aprovando 50% dessas emendas colocadas. 

Houveram algumas emendas que, por questões jurídicas, que ainda hoje também discuti, que 
elas não poderiam ser apresentadas porque daria uma conduta ilegal ao Executivo. Ou seja, 
o Executivo gastou todos os anos R$ 100 mil com ação A, ele não pode, no último, ano gastar 
200 mil com aquela ação, porque daria uma conotação de uma atitude política eleitoral dentro 
do orçamento. E isso foi entendido e nós chegamos a uma conclusão. 

Quero pedir o voto favorável dos Srs. Vereadores ao nosso orçamento e realmente agradecer 
a todos os vereadores, àqueles que em mim confiam, àqueles que comigo discutiram, àqueles 
que comigo chegaram a brigar. Enfim, eu quero aqui agradecer a todos. A todos, realmente, 
pela maneira que nós tratamos essa questão. 

Isso é um exemplo de amadurecimento político, né? Exemplo muito contrário do que nós 
vimos ontem na Alesp de São Paulo, uma coisa vergonhosa e nojenta. E hoje nós aqui 
estamos dando um exemplo de como se faz a discussão política e respeitosa. Muito obrigado. 
Peço voto favorável a todos os senhores. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto continua em discussão. O projeto 
está em votação. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Em segunda votação. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Em segunda votação. Vereadores favoráveis 
permaneçam como estão, contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PL Nº 252/2019, "Autoriza a transferência de 
recursos financeiros vinculados à Secretaria Municipal de Esportes em favor da entidade que 
especifica, no exercício de 2020, e dá outras providências". Segunda votação simples. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Esse projeto está em segunda discussão. O 
projeto está em segunda votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários 
se manifestem. O projeto foi aprovado em segunda votação. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PLC Nº 10/2019, Executivo Municipal, "Reorganiza 
o Quadro de Pessoal e o Plano de Carreira da Guarda Civil de Indaiatuba, e dá outras 
providências". Segunda votação três quintos. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em segunda discussão. O 
projeto está em segunda votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão... 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Três quintos. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Três quintos, perdão. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: É nominal. 



 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 
 

P A L Á C I O  V O T U R A 
   

Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 
CEP: 13.339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 
. 11 

 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Nominal. Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Figura. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Favorável, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Dr. Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Esse presidente também é favorável. O projeto 
foi aprovado por unanimidade. Reiterar os cumprimentos a todos os guardas civis aqui 
presentes. Parabenizá-los por ter concluído... 

[aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): De uma forma tão brilhante o projeto para que 
ele chegasse nessa Casa, e não fosse necessário sequer emendas ou ajustes. Então, 
parabéns a todos vocês, que juntos construíram esse projeto. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PLC Nº 12/2019, Executivo Municipal, "Altera 
dispositivos da Lei Complementar nº 47, de 20 de dezembro de 2018, e dá outras 
providências". Segunda votação três quintos. 

[falas sobrepostas] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em segunda discussão. O 
projeto está em segunda votação. Vereadora Silene, começando pela enfermeira. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Dr. Chiaparine. 
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VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Figura. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Favorável, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Esse presidente também é favorável. O projeto 
foi aprovado em segunda votação. 

Só quero fazer um comentário, quando fizemos a... aprovamos a reestruturação no ano 
passado, e ficou algumas questões, e foi falado durante, principalmente durante as reuniões 
que algumas coisas seriam ajustadas, esses ajustes vêm acontecendo, como foi o caso da 
Guarda, agora no caso da enfermagem. Certamente ao início do ano iremos discutir a questão 
dos professores. 

Ou seja, tudo aquilo que tem sido tratado, tem sido combinado, tem sido cumprido. Então, 
quero aqui cumprimentar o nosso prefeito, o Nilson Gaspar, que tem seguido à risca aquilo 
que tem sido tratado com os funcionários. Com a palavra... O projeto foi aprovado por 
unanimidade. 

Com a palavra o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: PLC Nº 9/2019, Executivo Municipal, "Acresce e 
altera dispositivos da Lei Complementar nº 51, de 20 de dezembro de 2018, que reorganiza a 
estrutura administrativa e o quadro de pessoal da Fundação Indaiatubana de Educação e 
Cultura - Fiec, e dá outras providências". Primeira votação três quintos. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em primeira discussão. O 
projeto está em primeira votação. Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 
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SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Figura. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Favorável, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Dr. Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Esse presidente também é favorável. O projeto 
foi aprovado em primeira votação por unanimidade. 

Antes de encerrarmos a sessão, quero fazer um convite aos vereadores e demais 
interessantes. No dia 10 na UniMax vai estar acontecendo... O que vai estar acontecendo? 

[risos] 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Uma integração. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vamos fazer a leitura do convite. O Centro 
Universitário Max Planck, Prefeitura Municipal de Indaiatuba e o Hospital Augusto de Oliveira 
Camargo convidam Vossas Senhorias para participar do Encontro de Integração Ensino e 
Serviço do Curso de Medicina UniMax. Dia 10 de dezembro às 17h30 no auditório da UniMax, 
estão todos convidados. Nada mais a... 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): [pronunciamento fora do microfone]. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Ah, amanhã... 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Amanhã, para os vereadores... 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Sugestão. Coloca no nosso grupo. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vou colocar. Perfeito. Amanhã... Amanhã nós 
temos... 

[falas sobrepostas] 

[risos] 
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SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Arthur, vou criar um grupo para vocês, tá bom? 

[risos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Só não posso confundir e mandar informações 
que não tem que mandar. Pessoal, amanhã, às 18h-- 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Vossa Excelência pode enviar no grupo da 
oposição, que daí você manda no grupo da oposição, pode-- 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Principalmente os vereadores... Os 
vereadores, nós teremos a nossa sessão solene. O horário de início está previsto para as 
18h. Nós vamos tentar, vamos chamar os homenageados para que cheguem pelo menos 15... 
no máximo 5h45, a gente tentar começar 6h, 6h10, em ponto. Serão apresentados os 
currículos através do vídeo que foi feito com essas pessoas. Cada vereador terá direito a, no 
máximo três minutos, para falar dos seus homenageados, para que a gente possa terminar 
isso no menor tempo possível. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Qual é a previsão de término? Nove horas? 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vinte e duas horas, eu acredito. 

[falas sobrepostas] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Tá, vamos trabalhar... vamos fazer um esforço 
para que termine às 21h. Por isso que o ideal é que nós comecemos às 18h horas, porque 
são 18 pessoas homenageadas. 

[falas sobrepostas] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Nada mais a tratar, dou por encerrada a 1ª 
Sessão Extraordinária de 5 de dezembro de 2019. Um abraço a todos, e até a segunda-feira, 
quando acontece nossa última sessão. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 31 minutos] 


